

повної правової й неупередженої інформації при мінімальних затратах засобів і праці.

Література

1. Бутинець Ф.Ф. та ін. Бухгалтерський фінансовий облік. Підручник для студентів спеціальності «Облік і аудит» вищих навчальних закладів [Ф. Ф. Бутинець та ін.]; під заг. ред. [і з передм.] Ф. Ф. Бутинця. – 8-ме вид., доп. і перероб. – Житомир: ПП «Рута», 2009. -912 с.

2. Закон України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні». Режим доступу: <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/996-14>

3. Карпушенко М.Ю. Організація обліку./ М.Ю. Карпушенко// Навч. посібник (для студентів економічних спеціальностей, які навчаються за спеціальністю «Облік і аудит»); Харк. нац. акад. міськ. госп-ва. – Х. : ХНАМГ, 2011. – 241с.

4. Кужельний М. В., Левицька С. О. Організація обліку./ М.В. Кужельний, С.О. Левицька// Підручник — К.: Центр учбової літератури, 2010. — 352 с.

5. Лень В.С., Гливенко В.В. Бухгалтерський облік в Україні: основи та практика 3-тє видання./ В.С. лень, В.В. Гливенко// Навч. пос. – К.: Центр учбової літератури, 2008. – 608 с.

6. Ловінська Л. Г. Державне регулювання бухгалтерського обліку в Україні: мета і сфера впливу / Л. Г. Ловінська // Фінанси України. – 2012. – № 4. – С. 56-66. – Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Fu_2012_4_7.

7. Покропивний С.Ф. та інш. Економіка підприємства. Підручник / За заг. ред. С. Ф. Покропивного. – Київ: КНЕУ, 2001. – 528с.

8. Сопко В. В., Завгородній В. П. Організація бухгалтерського обліку, економічного контролю та аналізу./ В.В.Сопко, В.П. Завгородній// Підручник. — К.: КНЕУ, 2004. — 411 с.

УДК:657.1.011.56

Беляєва Л.А.,

к.е.н., доцент, доцент кафедри обліку та оподаткування,
ХННІ ДВНЗ «Університет банківської справи»

Кучма Л.,

менеджер по роботі з простроченою заборгованістю,
ПАТ КБ «ПриватБанк»

СУЧАСНІ ПРОГРАМНІ КОМПЛЕКСИ ДЛЯ ОБЛІКУ ЗАПАСІВ

Для успішного та ефективного управління підприємством важливими чинниками є формування й раціональне використання запасів, а також

вдосконалення їх управління, що дозволить забезпечити підприємство безперервною і ритмічною діяльністю та підвищить рівень конкурентоспроможності на ринку. Автоматизація та впровадження програмних комплексів бухгалтерського обліку забезпечать оперування достовірною та оперативною інформацією про запаси підприємства.

Значна кількість українських підприємств для автоматизації обліку використовувала програму «1С Підприємство», яка набула значної популярності унаслідок монополії на ринку. Після введення санкцій щодо російських розробників програм використання продуктів 1С є обмеженим і в майбутньому може бути повністю забороненим. Після заборони «1С Підприємство» перед бізнесом постав вибір альтернативного продукту для автоматизації обліку, у тому числі і виробничих запасів. В Україні стали поширюватися продукти західної розробки : Microsoft Dynamics Ax, Dynamics Nav, IFS, Epicor, Infor, Oracle або SAP та продукт української розробки IT-Enterprise. Значна кількість великих та середніх українських підприємств використовують бухгалтерську програму SAP ERP, яка є прямою заміною «1С Підприємство» та дає змогу планувати ресурси великих підприємств [1]. Ця програма має свої переваги та недоліки, які узагальнені на рис. 1.

Аналіз переваг і недоліків даної програми свідчить про те, що не всі підприємства можуть собі дозволити її використання через високу вартість і складне технічне обслуговування. Альтернативою «1С Підприємство» є локальний програмний продукт IT-Enterprise, який успішно розвивається. Розробка повністю відповідає сучасному українському законодавству.

Цей продукт включає в себе такі функціональні можливості: облік оприбуткування матеріальних цінностей від постачальників; автоматичний розрахунок цін оприбуткування; друк прибуткових ордерів та інших первинних документів; друк накладних, ТТН, супровідних документів та ін; облік внутрішнього переміщення матеріальних цінностей між підрозділами, матеріально-відповідальним особам; підтримку налаштування різних схем зберігання запасів; формування зведених звітів [2]. Існує також ряд наступних спеціальних можливостей: облік зберігання і руху матеріалів одночасно в декількох одиницях виміру, автоматичний переклад одиниць вимірювання і цін в облікову одиницю виміру при формуванні документів; підтримка реальних і «резервних» документів оприбуткування, реалізації та передачі матеріальних цінностей; режими підтвердження внутрішнього переміщення матеріалів підрозділом-одержувачем.

Позитивні сторони SAP ERP	Негативні сторони SAP ERP
➤ легкий процес налаштування, як простих параметрів мови або ж валюти, так і більш складних;	➤ нездатність адаптуватися, SAP ERP може не збігатися з діяльністю компанії та її налагодження буде вимагати додаткових коштів;
➤ майже не вимагає оновлення, працює з даними в режимі реального часу;	➤ висока вартість програми та її придбання може досить довго відшкодуватися;
➤ позитивно впливає на ефективність роботи персоналу;	➤ наявність та її використання не завжди гарантує того, що розроблений проект виявиться успішним і може вимагати постійної підтримки і відповідно оплати;
➤ мінімізує можливість виникнення помилок;	➤ виникнення проблем, пов'язаних з функціонуванням ERP через недостатнє інвестування у навчання персоналу;
➤ охоплює величезний масштаб допустимих робіт, який, як правило, покриває потреби навіть самих великих компаній;	➤ є надзвичайно складною, вимагає спеціальних знань і відповідно постійної наявності фахівця;
➤ має простий механізм сполучення з іншими офісними програмами;	➤ недовіра власників компаній до високотехнологічних рішень.
➤ повна настройка інтерфейсу , що дозволяє опрацювати структуру продукту до найдрібніших деталей;	
➤ орієнтується на результати і показники провідних компаній, щоб завжди бути актуальним продуктом;	
➤ позитивно впливає на ефективність роботи персоналу.	

Рис.1. Основні переваги і недоліки бухгалтерської програми SAP ERP [1]

Підтримуються різні варіанти обліку залишків в підрозділах (за ідентифікованими, середніми, плановими цінами; за шифрами цільового призначення; на замовлення; за партіями; за термінами видачі в експлуатацію), розрахунок цін витрат матеріалів проводиться за декількома методиками.

Клієнтами IT-Enterprise є такі підприємства, як ПАТ «Харківський тракторний завод», ПАТ «Фармак», НВК ПАТ «ФЕД», ПрАТ «Завод «Южкабель» м. Харків, ПАТ «Креди Агриколь Банк» та інші. Враховуючи популярність та функціональні можливості програмного забезпечення щодо обліку запасів, IT-Enterprise можна рекомендувати усім підприємствам, які шукають альтернативу продуктам російського походження.

Література

1. SAP Что это за программа и ее описание. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://proremontpk.ru /programs/programma-sap-chto-jeto.html> (дата звернення 12.05.2018).

2. Офіційний сайт IT-Enterprise. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: : <http://www.it.ua>. (дата звернення 12.05.2018).

УДК 657.421.

Вакун О.В.,

к.е.н., доцент, доцент кафедри обліку та фінансів,

Заяць М.Я.,

к.е.н., викладач кафедри обліку та фінансів

Івано-Франківського навчально-наукового інституту менеджменту

Тернопільського національного економічного університету

ОСОБЛИВОСТІ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ ТОРГОВЕЛЬНИХ МАРОК

В сучасних умовах торговельні марки відіграють важливу роль в економічній системі України. Їх використання сприяє як розвитку підприємницької діяльності, підвищенню ефективності функціонування ринків, державних установ та сприяє захисту споживачів від недобросовісної торгівлі. Виходячи зі зростаючої ролі торговельних марок в господарському обороті України, зі зростання кількості вітчизняних торговельних марок в останні роки має бути сформована відповідна системи облікового забезпечення управління операціями з ними.

Лише за умови побудови достовірної і надійної системи обліку торговельних марок створюються адекватні передумови для формування облікової інформації, необхідної для реалізації ефективної маркетингової політики вітчизняних підприємств. Однак, якщо на сьогодні згідно п. 5 П(С)БО 8 «Нематеріальні активи» [1] до складу нематеріальних активів і відносяться права на комерційні позначення (права на торговельні марки (знаки для товарів